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Ata da 2ª REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL  

Distrito LD-1 AL 2023/ 2024 

  

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, nas dependências 

do Hotel Kuster, situado na Rua Getúlio Vargas, 1635, bairro Centro, na cidade de 

Guarapuava, no estado do Paraná, foi realizada presencialmente a 2ª Reunião do Gabinete 

Distrital do Distrito LD-1, do Ano Leonístico 2023/2024. Às oito horas e quarenta minutos o CL 

Marco Antônio Wessler do Lions Clube Laranjeiras do Sul iniciou a composição da mesa 

diretora chamando o CL Celso Variani Ferri – Governador do Distrito LD-1, IPDG Lis Gabardo 

Waluszko – Ex-Governadora Imediata do Distrito LD-1 e secretária distrital, CL Eugenio João 

Pissaia, tesoureiro distrital, CL Jorge dos Santos Ávila, Presidente da Divisão C, CL João 

Batista Figueiredo, Presidente do LC Guarapuava Lobo Guará, clube anfitrião, 1º VDG Kleber 

Gonçalves, 2º VDG Valdir Michels, Sr. Samuel Ribas de Abreu - Vice-Prefeito de Guarapuava, 

PCC João Péricles Goulart -  representante GAT e Coordenador Distrital GLT, PDG Marilu 

Goulart – Presidente do Comitê de Honra representando os Past-Governadores presentes e 

Coordenadora GMT, CLEO Pedro Augusto D. Machado de Souza – Presidente do Distrito LEO 

do LD-1. Para a mesa de extensão foram convidados: CaL Luiza Ferri – esposa do DG Celso 

Variani Ferri, CaL Marcia Maria Gonçalves – esposa do 1º VDG Kleber Gonçalves, CaL Clelia 

Michels – esposa do 2º VDG Valdir Michels, CaL Mirian Liliane Figueiredo – esposa do CL 

João Batista Figueiredo presidente clube anfitrião e CL Altevir Waluszko – esposo da IPDG Lis 

Gabardo Waluszko. Invocando a Deus pela grandeza da pátria e pela paz universal, o 

Governador declarou aberta a 2ª Reunião do Gabinete Distrital. Convidou a CaL Luiza de 

Freitas Ferri para fazer a Invocação a Deus. Na sequência convidou a todos para 

acompanharem à execução do Hino Nacional. Para fazer a Saudação a Bandeira Nacional, 

convidou o CL Fábio Krestzel do Lions Clube Guarapuava Lobo Guará. Solicitou a secretária 

IPDG Lis Gabardo Waluszko para a verificação de quórum, que conforme livro de presença, 

confirmou quórum para o início dos trabalhos dessa Reunião. Como primeiro ato, o Governador 

nomeou o CL Marco Antônio Wessler, do LC Laranjeiras do Sul para atuar como Mestre de 

Cerimônias. Em seguida, usou a palavra o Presidente do LC Guarapuava Lobo Guará, CL João 

Batista Figueiredo para fazer seu pronunciamento dando boas-vindas a todos os participantes 

e apresentando vídeo sobre a cidade. Logo após, o Presidente da Divisão C, CL Jorge dos 

Santos Ávila fez uso da palavra. Dando sequência, o Vice-Prefeito de Guarapuava Sr. Samuel  

Ribas de Abreu usou a palavra e destacou o trabalho desenvolvido pelo LC Guarapuava junto 

a comunidade e trabalhando em vários projetos em conjunto com a Prefeitura. O Governador 

passou a leitura da ata da 1ª Reunião do Gabinete Distrital realizada em Dois Vizinhos no dia 

22 de julho do corrente ano. Solicitando a palavra o PCC João Péricles Goulart, do Lions Clube 

Ponta Grossa Vila Velha, propôs a dispensa da leitura da mesma, levando em consideração o 

fato do texto da referida ata ser do conhecimento de todos através da divulgação para os 

Clubes através da internet e redes sociais. O Governador colocou a proposta em discussão, 

não havendo manifestação, colocou em votação a proposta da dispensa da leitura. Não 

havendo manifestação, colocou o teor da ata para aprovação, não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos, declarou aprovada a referida ata. Seguindo a programação o 

Governador nomeou os Comitês Técnicos da 2ª RGD: Comitê de Estatutos e Regulamentos 

– Presidente: PCC João Péricles Goulart, do LC Ponta Grossa Pitangui, Membros: 2VDG Valdir 

Michels, do LC Guarapuava Lobo Guará e CL Eugênio João Pissaia do LC São José dos 

Pinhais Centro; Comitê de Finanças – Presidente: PDG Waldir Wessler do LC Laranjeiras do 
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Sul e Membros: CL Altevir Waluszko do LC Curitiba Jardim Social e CL Fábio Krestzel do Lions 

Clube Guarapuava Lobo Guará; e Comitê de Proposições – Presidente: PDG João Jorceli 

Almeida do LC Curitiba Bom Retiro, Membros: CaL Anuncia Frutos de Melo do LC Curitiba 

Batel e CL Sergio Silvério do Santos do LC União da Vitória. O Governador colocou em 

discussão, não havendo manifestação, colocou em votação e foram aprovadas as nomeações 

dos Comitês. Considerando que não houve apresentação de moções ou proposições para 

análise pelos Comitês de Finanças e no de Proposições, solicitou a dispensa da leitura das 

atas dos referidos Comitês.  O Governador colocou em discussão, não havendo manifestação, 

colocou em votação e foi aprovada a dispensa da leitura das atas. Após o Governador faz seu 

pronunciamento enfatizando o período de tristeza que estamos passando, as duas guerras, 

enchentes assolando o nosso Estado e destacou a solidariedade aos desabrigados do Estado 

e destacou a pronta atenção aos municípios de União da Vitória e Dois Vizinhos através dos 

pedidos de Auxílio Emergencial para a LCIF que foram prontamente atendidos. Citou ainda as 

metas para o AL 2023/2024, a importância da participação na Escola de Leonismo e reforçou o 

pedido para reportarem as atividades  dos Clubes e movimentação dos associados no site do 

LCI. Seguindo a programação da reunião foi apresentado o relatório do primeiro trimestre da 

secretaria do distrito pela Secretária Distrital PIDG Lis Gabardo Waluszko. Após a 

apresentação, o Governador colocou em discussão, não havendo manifestação, colocou em 

votação o relatório. Não havendo manifestação pelos membros deliberativos, declarou 

aprovada a apresentação do relatório do primeiro semestre da secretaria distrital. Em seguida, 

foi realizada a apresentação do relatório da tesouraria distrital referente ao 4º trimestre do AL 

2022/2023, em razão de na época da 1ª RGD, ainda terem sido apresentados valores no 

referido período, referentes ao intercâmbio juvenil, pelo Tesoureiro Distrital CL Eugênio João 

Pissaia que após a apresentação a pedido da IPDG Lis, fez a leitura do parecer do Comitê de 

Finanças e Auditoria. Após a apresentação, o Governador colocou em discussão o relatório da 

Tesouraria e o Parecer do Comitê de Finanças e Auditoria, não havendo manifestação, colocou 

em votação os relatórios. Não havendo manifestação pelos membros deliberativos, declarou 

aprovada a apresentação do relatório do quarto trimestre do AL anterior e do parecer do 

Comitê de Finanças e Auditoria. Seguindo foi apresentado pelo tesoureiro CL Pissaia, o 

relatório referente ao 1º trimestre do AL 2023/2024. Após a apresentação, o Governador 

colocou em discussão o relatório da Tesouraria e o Parecer do Comitê de Finanças e Auditoria, 

não havendo manifestação, colocou em votação os relatórios. Não havendo manifestação 

pelos membros deliberativos, declarou aprovada a apresentação do relatório do primeiro 

trimestre do AL 2023/2024 e do parecer do Comitê de Finanças e Auditoria. Em seguida, 

atendendo aos disposto no Estatuto social do Distrito e no Regimento Interno das Reuniões do 

Gabinete Distrital, os presidentes de divisão realizaram suas apresentações, mostrando os 

relatórios com os dados e projetos desenvolvidos pelos clubes: Pela Divisão A-1, PDG Marco 

Tulio Vargas, Divisão A-2, CaL Carla Menghini, Divisão C, CL Jorge dos Santos Ávila, 

Divisão D-1, CaL Nilva de Fátima Alves,  Divisão D-2, CL Roberto Cirino, Divisão E-1, CL 

Luiz Carlos Kuhn, Divisão E-2, CL Gilmar Malacarne, Divisão F, CaL Viviane Rockemback. O 

Governador agradeceu a todos pelas excelentes apresentações e desejou que os projetos 

apresentados possam servir de exemplo a todos os Clubes. Seguindo a programação foi 

iniciada a apresentação dos Assessores Distritais. A primeira a falar foi a Assessora LCIF PDG 

Liu Un Rigo do LC Curitiba Batel, que explanou o funcionamento da Fundação LIONS, as 

modalidades de subsídios e como elaborar os vários tipos de projetos para obtenção desses 

subsídios da LCIF. Mencionando a importância das doações a LCIF destacou os projetos 

aprovados: para o Hospital da Cruz Vermelha em Curitiba no valor de R$ 689.421,18 

(Seiscentos e oitenta e nove mil, quatrocentos e vinte e um reais e dezoito centavos) para a 
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aquisição de um facoemulsificador para o setor oftalmológico do hospital, tendo sua prestação 

de contas apresentada a Fundação em dois de novembro do corrente ano. Citou ainda os dois 

auxílios emergenciais para União da Vitória e para Dois Vizinhos no valor de US$ 10,000.00 

(dez mil dólares) cada auxílio. Foi enviado para análise junto ao Conselho de Curadores da 

LCIF dois pedidos de subsídios, um para o setor de oftalmologia do Instituto Médico Nossa 

Vida Coronel Vivida, solicitados pelos dois Clubes do município, no valor de US$ 73,518.49 

(setenta e três mil, quinhentos e dezoito dólares e quarenta e nove centavos) sendo US$ 

55,138.88 (Cinquenta e cinco mil, ceno e trinta e oito dólares e oitenta e oito centavos) da LCIF 

e US$ 18,379.61 (dezoito mil, trezentos e setenta e nove dólares e sessenta e um centavos) a 

contra partida pelos LC Clubes Coronel Vivida e Coronel Vivida Primavera.  O segundo pedido 

foi para aquisição de ultrassonografia da Santa Casa de Ponta Grossa, solicitado pelos clubes 

da cidade, no valor de  US$ 72.589.00 (setenta e dois mil, quinhentos e oitenta e nove dólares), 

sendo US$ 54,216.00 (cinquenta e quatro mil, duzentos e dezesseis dólares) da LCIF e US$ 

18,372.25 (dezoito mil, trezentos e setenta e dois dólares e vinte e cinco centavos) 

contrapartida dos Clubes participantes. Foram entregues ainda certificações da Fundação para 

a PDG Marilu Goulart e para o PCC João Péricles Goulart. Dando continuidade a Assessora do 

Concurso Cartaz da Paz CaL Viviane Semim do LC Laranjeiras do Sul apresentou o resultado 

do Concurso Cartaz da Paz AL 2023/2024. Os trabalhos foram avaliados conforme os três 

critérios de julgamento: originalidade, mérito artístico e expressão do tema “Ouse sonhar”. 

Todos apresentaram excelente qualidade nos quesitos solicitados e foram classificados três 

trabalhos dos Clubes: 1º lugar – LC Marechal Cândido Rondon com prêmio de R$ 500,00 

(quinhentos reais); 2º Lugar – LC Foz do Iguaçu Cataratas com prêmio de R$ 300,00 (trezentos 

reais) e no 3º lugar – LC Dois Vizinhos com prêmio de R$ 200,00 (duzentos reais). A CaL 

Viviane agradeceu a participação dos Clubes e o empenho de seus associados para essa 

atividade. Usou a palavra o Presidente Distrito LEO LD-1 CL Pedro Augusto D. Machado se 

Souza, explanando as atividades desenvolvidas pelos LEOS e a visitas aos Lions Clubes para 

a fundação de LEOClubes e solicitou o empenho e incentivo dos Presidentes de Clubes para a 

fundação de LEOClubes. Seguindo a CaL Rosa Ribeiro, Assessora Causa Global –  Visão, 

explanou sobre as atividades desenvolvidas pela sua assessoria e pelos Clubes e fez a 

distribuição de cartazes sobre o assunto. Em seguida a CaL Genezi Almeida, Assessora da 

Família e da Mulher do GMT do Distrito, fez um breve relato das atividades e das palestras 

sobre feminicídio e violência contra a mulher apresentadas em Curitiba e fez a distribuição de 

cartazes sobre esse importante tema. Seguindo foi apresentada a indicação e a homologação 

do local para a 3ª RGD, sendo que os clubes de Toledo, colocaram a cidade para a reunião. O 

Governador colocou em discussão, não havendo manifestação colocou em votação, sendo foi 

aprovada a cidade de Toledo para sediar a 3ª RGD em 02 de março de 2024. Logo após a 

aprovação, os LC Toledo e Toledo Cidade apresentaram vídeo institucional da cidade. 

Continuando, foi a apresentação dos Comitês Técnicos e considerando que as atas dos 

Comitês de Finanças e de Proposições já haviam sido dispensadas de leitura, foi apresentada 

a ata do Comitê Técnico de Estatutos e Regulamentos: “Aos vinte e cinco dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e três, na 2ª Reunião do Gabinete Distrital, no auditório do 

Hotel Kuster localizado na Rua Getúlio Vargas, 1635 centro – Guarapuava – PR, reuniu-se o 

Comitê de Estatutos e Regulamentos, do Distrito LD-1, sob a Presidência do PCC João 

Péricles Goulart, do LC Ponta Grossa Pitangui, e pelos membros: secretário 2º VDG Valdir 

Michels, do LC Guarapuava Lobo Guará e relator CL Eugenio João Pissaia, do LC São José 

dos Pinhais Centro para análise e parecer sobre os documentos apresentados. Foram 

apresentadas três moções para análise: 1ª – Execução orçamentária de despesas DV-6 

Assessor LEO, rejeitada por impossibilidade orçamentária. 2ª – Proposição de criação de 
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cargo do Programa LEO e LEO LEÃO, rejeitada por falta de previsão estatutária, e 3ª – 

Artigo 65 – acrescenta parágrafos 5º, 6º e 7º, rejeitada por não encontrar amparo legal. E 

não tendo mais assunto, lavramos a presente ata que foi lida, aprovada e assinada pelos 

participantes do Comitê já nominados. Guarapuava, 25 de novembro de 2023.Presidente:PCC 

João Péricles Goulart, Secretário: 2º VDG Valdir Michels, Relator: CL Eugenio João Pissaia”. 

Após a apresentação, o Governador colocou em discussão o parecer de cada uma das moções 

apresentadas, que após esclarecimentos pelo PCC Péricles sobre  as solicitações do CL 

Carlos Eugenio Carneiro de Melo e do CLEO Gustavo Nunes, com referência a posição do 

Comitê e não havendo manifestação, colocou em votação. Não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos, foram rejeitadas as moções apresentadas. Dando sequência, foi 

apresentada a candidatura para 2º Vice-Governador no AL 2024/2025 do CL Alessandro Rubin 

de Campos do LC Santo Antonio do Sudoeste, que recebeu o endosso dos Clubes da Divisão 

D-2 e seu currículo foi apresentado pela CaL Sara Machado de Souza. Após fizeram seus 

pronunciamentos, o 2º Vice-Governador LD-1 CL Valdir Michels do LC Guarapuava Lobo 

Guará e do Vice-Governador LD-1 CL Kleber Gonçalves do LC São Miguel do Iguaçu. Nesse 

momento o PCC Claudio Miessa Rigo explicou o critério e sorteio dos títulos de Melvin Jones 

referentes a doação de US$ 1.00 (um dólar) mensal por associado. Do sorteio participaram os 

clubes que fizeram a contribuição na fatura da taxa distrital com vencimento em 28 de junho 

próximo passado e que perfizeram 8 títulos a serem sorteados. Cada Clube participou do 

sorteio com um número para cada R$ 10,00 (dez reais) de contribuição, por exemplo o Clube 

que contribuiu com R$ 900,00 (novecentos reais) participará com 90 números. No quadro 

apresentado na tela consta os Clubes participantes e seus respectivos números, tabela que 

fará parte integrante desta ata. A definição do associado que receberá os títulos de Melvin 

Jones ficará a critério do Clube sorteado. Com a contribuição do CL Carlos Eugenio o sorteio 

foi  feito por sistema de sorteio via celular e foram contemplados os seguintes Clubes: LC 

Laranjeiras do Sul com o número 1986; LC Clevelândia com o número 3705; LC Coronel 

Vivida Primavera com o número 3559; LC Ubiratã com o número 1207; LC Toledo Cidade 

com o número 248; LC União da Vitória com o número 2264; LC Palmas com o número 

2477 e LC Capitão Leônidas Marques com o número 3689. Na continuidade, o Mestre de 

Cerimônias CL Marco Antônio Wessler encerrou sua participação e devolveu o medalhão 

símbolo da função para o Governador.  Após esse ato, o Governador faz suas considerações 

finais  agradecendo aos CCLL, CasL, CLEOs que participaram dessa RGD e a cada um dos 

companheiros do LC Guarapuava Lobo Guará, aos CCLL Renato Kuster Filho e Silvana Maria 

D. Vecchia Kuster, proprietários do Hotel Kuster que disponibilizaram o espaço para a Reunião, 

aos CCLL Carlos Eugenio e CLEO Leonardo pelo apoio na parte de informática e a todos que 

participaram direta e indiretamente para a realização da reunião e em seguida convidou a 

todos para fazerem a Oração pelo Brasil em uníssono e, que voltados ao pavilhão nacional o 

aclamassem com uma salva de palmas. Declarou encerrada a 2ª Reunião do Gabinete 

Distrital, sem mais a tratar, lavrei a presente ata que vai assinada por mim, Secretária IPDG Lis 

Gabardo Waluszko e pelo Governador do Distrito LD-1, DG Celso Variani Ferri. Guarapuava 25 

de novembro de 2023. 

 

 

 IPDG Lis Gabardo Waluszko                                                DG Celso Variani Ferri 
Secretária Distrital                                                                  Governador 
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